

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año:LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18 076

|                       |  |                            |  |  |                      |
|-----------------------|--|----------------------------|--|--|----------------------|
| 25 ejemplares 75 cts. | SUBSCRIPCIONES<br>(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION) |                            | ALMERIA<br>Viernes 19 de Enero de 1917 | CONDICIONES DE PUBLICACION   |                      |
|                       | Almería, un mes, 1'50 pesetas                            | Provincia, un trimestre, 5 |  | Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana, 30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad. | Número suelto 5 cts. |

## NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, por precios y demás informes, sirvan de dirigirse a

**Conte Hermanos.**  
Algeciras o Gibraltar.

## Cemento portland "Asland"

es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras  
Depósito exclusivo en Almería  
CASA FORBANA, Martínez Campos, 17 y 19.

## Los azúfres y las parras.

Antes de llegar a «La Familia», atravesamos el pequeño pueblo o barriada azufrosa. Esto es, por las humildes casas, de techos bajos, de reducidas dimensiones, que en torno a las minas se han construido para dar albergue a los obreros que en ellas trabajan. Sin orden ni concierto, en manzanas pequeñas se agrupan estas casucas, nada limpias ni bien terminadas, donde a la puerta picotean en el achacado suelo unas gallinas y alguno que otro paquidermo hocicuea. Algunas mujeres se asoman a las puertas de estas moradas. En una de ellas está la cantina y tienda, donde se provee a aquellas familias de lo más necesario. Arroz garbanzos, habichuelas, alpergatas, tabaco, vino, aguardiente, patatas, hacen de la expendición un verdadero pero ridículo bazar. Entre todas estas viviendas, bien miserucas, descuelan un caserón grande, asentado en un altonazo. Fue la casa edificada por don León Gil.

Ascendiendo siempre, por un camino intrasitable que rodea y da mil vueltas, llegamos a «La Familia», que se encuentra en lo más empinado de la sierra baja. Las crestas calizas coronan la colina. Lo primero con que tropezamos fué con los hornos calcinadores, donde se funde el mineral extrahido de las entrañas de la tierra. Ardían a la sazón dos hornos. Sus hornillos, cargados de carbón, con su luz viva y roja, hacían derretir los bloques de mineral y por los caños el escarrelado líquido caía que formaba en el depósito de los

hornos grandes bloques o ya preciosas pirámides de estalactitas de un color puro amarillo. Atrás se veían las largas chimeneas donde se depositan los vapores de la calcinación, vapores que se convierten en humos y que son lo que se conoce por flor de azufre o azufra sublimado. Esto no se recoge más que de años en años, rompiendo esas chimeneas y sacando ese humo depositado en ellas por la acción de la fundición y el tiempo. Los bloques puros, de mineral, las tierras que tienen un tanto por ciento muy pequeño, hechas grandes penes, se depositan en los hornos; el primero tal como sale de los pozos; las segundas amasadas por el hombre, se depositan en los hornos de donde salen por la acción del fuego, de una parte las escorias, de otras el azufre fundido, que cura nuestras parras; y que también sirve como elemento destructor para hacer la pólvora.

Fumamos un cigarrillo, dimos unos cuantos a los obreros que andan al cuidado de los hornos, mientras contemplábamos esta demostración de uno de los elementos de riqueza que a la formación geológica de nuestro subsuelo debemos. Con los obreros entablamos conversación, a la vez que amena, instructiva.

—De modo que el mejor azufre es este, el fundido.

—Según nos dijo uno— como se quiera apreciar. El fundido es puro; deja en fundición sus escorias, pero también deja escapar sus gases, sus humos, que deposita en las chimeneas y en la atmósfera. El mineral, tal cual

sale de la tierra, lleva escorias, pero lleva gran parte de yeso, de cal, y sobre todo no ha desprendido muchos de sus caracteres o gases. Para curar las parras, aún nosotros conceptuamos tan buenos al mineral como al fundido. Los parraleros dicen que para curar es tan bueno el uno como el otro, es decir que tienen igual fuerza o aún mayor el mineral, pero en cambio el fundido da el pabón al fruto.

—¿Y cuanto quinta es se funden al día?

—Eso es según; no hay regla fija, ni lo llevamos por cuenta. Fué esta una repuesta muy discreta para el que nos la formuló. Mas él, en otro espacio, se procede a separar el mineral en varias clases, antes de entrar en los hornos, según su bonificación y apartar el mineral para la venta.

Ascendimos otro poco y nos encontramos con el pozo de «La Familia». Por medio de un malacate rosario se extrae el mineral.

## Los hundimientos de buques españoles.

Lo que ha costado a España, hasta ahora, la guerra submarina.

El redactor de «El Liberal» señor Araquistain ha celebrado una entrevista con un naviero español, sobre la pérdida que representan para nuestro país los recientes hundimientos de buques por submarinos alemanes.

Respecto a la cuestión, por muchos repetida, de que los navieros no pierden nada con que les hundan sus barcos, dijo el interrogado:

«En efecto: nosotros nada perdemos, porque las Compañías aseguradoras nos pagan el valor asegurado. Pero las Compañías nada pierden. El negocio de seguros es matemático. Los submarinos alemanes hunden, por ejemplo, un nuevo barco español. Las Compañías aseguradoras lo pagan religiosamente; pero en seguida establecen para todos los barcos españoles un aumento de la prima, que equivale exactamente al capital desembolsado. Quién conozca el funcionamiento del Lloyd's de Londres, especie de Bolsa donde se realizan casi todos los seguros del mundo, sabe que las subidas y bajas de las primas son automáticas, de suerte que siempre quedan a salvo el capital invertido en las Compañías aseguradoras y el interés fijado a ese capital.

—Entonces preguntó el señor Araquistain—, ¿quién paga los barcos?

—¿Quién ha de ser? El pueblo español. El aumento del seguro se traslada íntegro al flete, y la

elevación del flete recae íntegramente sobre el precio de la mercancía que se vende en España. Al principio de la guerra, cuando no había más riesgos que el choque contra minas explosivas, el seguro anual era de un 5 por 100 del valor del barco. Este seguro es hoy el 80 por 100. De este modo, un buque de 4 000 toneladas, que hoy vale aproximadamente cuatro millones de pesetas, pagaba al comienzo de la guerra 200 000 al año; actualmente 3 200 000 pesetas. Calculando como término medio, en 12 o 14 el número de viajes que un buque hace al año, resulta que el seguro grave hoy cada tonelada en unas 65 pesetas. Multiplíquese es as 65 pesetas por el tonelaje de nuestro comercio exterior, y se tendrá lo que cuesta a España la guerra submarina. Y eso no es más que el gravamen sobre los barcos. Hay que añadir también el seguro sobre el cargamento, que proporcionalmente es el mismo que el de los buques. En suma; calculando que el valor de los buques españoles torpedeados por submarinos alemanes es, con sus cargamentos, de unos cien millones se han ido a incorporar, en forma de aumento de primas y de fletes, al coste de los artículos de consumo en España».

## Noticias marítimas

### Cambio de nombre

Se autoriza por la Dirección general de Navegación y Pesca el cambio de nombre del vapor «Aroza» por el de «Teresa».

### Nuevo faro.

En Mazagán se ha terminado la instalación del faro de Sidi Bu Hafid, faltando únicamente montar la linterna, cosa que se hará de un momento a otro.

La altura es de 45 metros y su situación parece muy buena, siendo 11 metros la altura de la linterna. Su potencia de iluminación será de 25 mil lámparas.

Ha sido construido por el servicio de Obras públicas.

Con este faro el servicio de luces de Mazagán queda muy completo.

## La necesidad agresiva.

(De nuestra colaboración)

«Transija usted con todo, menos con la hipocresía y la necesidad agresiva o que no se contiene en sus límites». Estas palabras, que entresaco de una carta dirigida al autor de estas líneas por el ilustre polígrafo don Miguel Unamuno, son siempre de actualidad, porque los necios durarán lo que el mundo, y aun es posible, supuesta la

## AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas Irrompibles, marca Cepelín Oro.

inmortalidad del alma, que sigan diciendo y haciendo necedades en las regiones del limbo, en las tenebrosas del infierno y hasta en las espléndidas del alto Paraíso. Todos somos limitados de inteligencia, y el que esto escriba se confiesa, sin falsa humildad, uno de los hombres más torpes; pero una cosa es la pequeñez mental y otra la tosquedad y la grosería. Todo hemos dicho, hecho o escrito alguna tontería, con la diferencia de que el hombre de talento las confiesa y el necio a nativitate se engríe de ella como si fuera la mayor agudeza.

Hay individuos que, sobre conocer poco o nada la ciencia que cultivan, ignoran también los manuales de urbanidad. Y a estos hay que hacerles cruda guerra, patentizando su agresiva necesidad.

Esos ceballeretes, que ponen cátedra de incomprensión y mentecatez en los cafés y círculos de recreo; esos vanos señores, que no han enriquecido la ciencia con ninguna investigación provechosa, ni las letras con una página bella, deben ser flagelados en montón, sin descender a la individualidad, porque sobre no ser labor meritória herir a las personas, ninguna gloria se alcanza descubriendo un nuevo tonto, ya que éstos se reproducen, como las lombrices de tierra y resisten, como las bacterias, todas las temperaturas.

Con frecuencia oíre las palabras como estas: «Me reviente Martínez Sierra», «Unamuno es un majadero», «me carga Azorín», «no puedo soportar a Echegaray», «Dato es un tonto», «Maura, un soberbio»; y el que con tal énfasis define, o mejor, maltrata, es la necesidad, la soberbia y la majadería hechas carne.

Bien es verdad, que esos desahogos de los pequeños son ataques eguidos de impotencia, homenaje que rinde la envidia al talento. Cualquier gusano puede molestar impunemente a un elefante. La avispa clavalevosamente su aguijón en las poaderas de un toro.

Con todo, no está de más protestar contra esa sátira burda, que es patrimonio de los espíritus avillanados. No existe en el planeta individuo tan remiso en reconocer el mérito de sus compatriotas como el español.

Pascual Santacruz.

**SEGUROS** Accidentes, Incendios, Vida.  
TEODORO FERNANDEZ  
Bulevar, 79.

clón, como si se tratase solamente de una de tantas industrias explotables.

Se han clasificado las Bellas Artes en cinco grandes grupos: Arquitectura, Escultura, Pintura, Música y Literatura. De cada una de estas artes principales, surgen a su vez numerosas artes derivadas, que corresponden a las diversas formas en que se manifiestan nuestras actividades.

La Arquitectura, no es meramente el arte de la construcción. Es esto y algo más. No ha bastado al hombre satisfacer su necesidad de un albergue y no se ha reducido su empeño a cumplir un fin utilitario. Ha buscado a belleza. Y de tal modo ha impreso en sus obras la marca de una civilización, el sello distintivo de una época, que la variedad de los estilos sirve para reconocer el carácter fundamental de una raza, de un pueblo y de un período de la historia. Ved el legado del antiguo Egipto. Aquellos grandes templos, aquellas masas de piedra, aquellos colosales monumentos funerarios, aquellas enormes pirámides, aquella ornamentación de bajo relieve y pinturas típicas, sugieren la imagen de la patria de los faraones, atormentada por supersticiones religiosas, preocupada por la idea de la muerte, severa, seca, triste, pesada, in-

móvil ante el tiempo como sus esfinges, sedienta de perpetuidad.

Contemplemos, en cambio, la arquitectura griega. Baste con citar el Partenón. La columna firme y esbelta, la construcción rectangular, la línea justa y graciosa, el sentido de proporción y elegancia, la originalidad, el pensamiento nuevo y libre unido a la maestría de ejecución, todo ello revela la psicología de aquel gran pueblo inteligente y juvenil, enamorado cual ningún otro de la belleza, hasta el punto de haber hecho de ella una verdadera religión. Si a la arquitectura helénica añadís su estatuaría, tendréis completo el escenario indispensable, fatal, en que había de desenvolverse aquella raza gloriosa. Las estatuas fuertes y serenas de Fidias, el sentimiento y la pasión de Praxiteles, las imágenes de los dioses mitológicos y de los gladiadores musculosos y ágiles, los desnudos de mujer sin sombra de grosería o impudor, la profusión de estas obras artísticas y el empleo de nobles materiales (mármol, bronce, oro, marfil) están poniendo ante nosotros aquella democracia de Pericles, aquellas odas de Píndaro y trajedias de Esquilo, aquel culto a la energía y al vigor de la raza, aquel amor a la gloria y aquella sed

Renacimiento y al moderno. En todos ellos se observa que, si bien es un factor importante el genio de los artistas que los proyectaron y ejecutaron, la fuente de su inspiración es social y el destino de su obra es también sociológico.

Otro tanto podría afirmarse con relación a la Escultura. Al imitar las formas de los objetos reales y de los seres vivos, se ha propuesto el hombre unas veces perpetuar un hecho histórico glorioso para su vida nacional; otras, evocar la memoria de sus compatriotas ilustres; otras en fin, recrear su vista ímplemente con la contemplación de obras bellas. En los tres casos, el arte escultórico es educador. Conmemorando nuestro pasado glorioso, divulgamos el conocimiento de los títulos de inmortalidad que obtiene nuestra raza y afianzamos el legítimo orgullo que debe sentir nuestro patriotismo. Enalzando a nuestros héroes, géneos, artistas o bienhechores, despertamos la noble emulación, aprendemos a ser justos tributándoles públicos homenajes y a ser agradecidos con quienes trabajaron por el bien de todos. Pero esta obra de enaltecimiento y gratitud, no constituye la esencia misma del arte. Con producir una emoción estética, el arte ha realizado

nica, que transmite el autor al espectador una emoción intensa y seductora, una palpación de su propia alma. Así, el arte liga a los hombres con un vínculo de simpatía, que va de corazón a corazón. Por esto, el arte es bueno, es puro y santo, es fraternal.

Comprenderéis que no me refiero al arte en general, como conjunto de reglas para ejecutar con maestría una obra cualquiera. Hablo del arte en un sentido limitado, tomando la palabra en su acepción más alta y más noble, o sea lo que hemos convenido en denominar Bellas Artes, esto es, «la realización de la belleza en formas sensibles.»

Todos sabéis que hay una rama de la filosofía, llamada Estética, que estudia la Belleza y cuanto se refiere a la esencia, a los principios y a los fines del arte. Esta ciencia fué metodizada por Hegel, y como los grandes filósofos son pocos, pero mal avenidos, han planteado una serie de teorías, de las cuales prescindo ahora por no fatigar vuestra atención y porque no entra en mis cálculos abordar tales problemas. Seguramente, no llegaríamos nunca dos de nosotros a ponernos de acuerdo, después de haber perdido todos la cabeza en el gran laberinto de los ismos;

clón, como si se tratase solamente de una de tantas industrias explotables.

Se han clasificado las Bellas Artes en cinco grandes grupos: Arquitectura, Escultura, Pintura, Música y Literatura. De cada una de estas artes principales, surgen a su vez numerosas artes derivadas, que corresponden a las diversas formas en que se manifiestan nuestras actividades.

La Arquitectura, no es meramente el arte de la construcción. Es esto y algo más. No ha bastado al hombre satisfacer su necesidad de un albergue y no se ha reducido su empeño a cumplir un fin utilitario. Ha buscado a belleza. Y de tal modo ha impreso en sus obras la marca de una civilización, el sello distintivo de una época, que la variedad de los estilos sirve para reconocer el carácter fundamental de una raza, de un pueblo y de un período de la historia. Ved el legado del antiguo Egipto. Aquellos grandes templos, aquellas masas de piedra, aquellos colosales monumentos funerarios, aquellas enormes pirámides, aquella ornamentación de bajo relieve y pinturas típicas, sugieren la imagen de la patria de los faraones, atormentada por supersticiones religiosas, preocupada por la idea de la muerte, severa, seca, triste, pesada, in-

EL GENERAL LUQUE

El ministro de la Guerra a Almería

La noticia que publicamos en nuestro número de ayer, dando cuenta de la próxima venida a esta capital, del ministro de la Guerra general Luque, fué recibida con satisfacción por los almerienses.

Estos van a ver cumplido el ofrecimiento que nos tiene hecho dicha alta autoridad militar, de visitarnos con objeto de reconocer el cuartel de la Misericordia y continuar las obras que son necesarias para poder aumentar la guarnición en nuestra plaza.

La pronta visita del ministro de la Guerra, la confirmó ayer mañana, el Alcalde señor Pérez Cordero, a los periodistas que diariamente le visitamos en su despacho oficial.

El señor Alcalde, como nosotros, había recibido noticias de Madrid relacionadas con la visita del ministro.

Es probable que el general Luque, se le obsequie por el Ayuntamiento con un banquete y además el Casino organice un acto en honor también de dicho ministro.

La visita de este a nuestra capital, repetimos, será de gran beneficio para la misma.

TRIBUNALES

Vacantes de Juez.

Se encuentra vacante la plaza de Juez municipal de esta capital, la que podrá solicitarse en el plazo de 15 días.

También se halla vacante el cargo de Juez municipal de la villa de Fondón.

Posesiones.

Hoy, a las doce de la mañana, se posesionará de su cargo el nuevo Presidente de esta Audiencia don Eugenio Carreras y Bermudez.

También esta mañana tomará posesión del cargo de Magistrado de la primera Sección, el recientemente nombrado don Rafael Luque Ayllón.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Juan Zapata Soriano, sobre disparo y lesiones.—Abogado, don Miguel Granados; procurador, don Eduardo Moreno.

Noticias mineras

Registros

Por don Antonio Muñoz Perez, en nombre de la Compañía de Aguilas, se solicitó ayer la propiedad de una demasia de mineral de hierro, a la mina «Pobreza», número 33.941, término de Bedar.

Don Manuel Berjón Sanchez, solicitó también 25 pertenencias de hierro, con el nombre de «Santa Elena», del término de Almería.

Y D. Francisco Clemente Baeza solicitó 42 pertenencias de mineral de hierro, denominadas «Virgen de las Yesas», paraje La Pariala, del término de Benahaduz.

Carta de pago

Ayer presentó don Mariano Campos Gonzalez, la correspondiente

carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro denominado «El Figero», del término de Fondón.

Plomo y plata

Sin alteración continúa el plomo cotizándose a L. E. 30-0 0 por onza.

La plata oscila en baja, pues por el último telegrama que de Londres conocemos cierra a P.38 28,42 la onza.

Los fundidores de esta continúan pagando las entregas que durante el presente mes se les hagan, a los precios fijados de ochenta y cinco a ochenta y siete reales el quintal de plomo y once y medio reales la onza de plata, con los descuentos de cinco tipos y cinco reales.

Movimiento marítimo

Día 18

Entrados.

Vapor «Claudio López y López» de Valencia, con carga de tránsito.

Despachados.

Vapor «Claudio López y López», para New-York, con carga general.

ORO VIEJO

LA TEMERIDAD

Del tratado del esfuerzo bélico heroico.

Para que la voluntad determine bien cerca del esfuerzo, es necesario que haya consideración a los dos extremos que se hallan en cualquier cosa grave, difícil, temerosa y peligrosa, que son osadía y temor; los cuales proceden del amor que el hombre tiene a sí mismo: por él osa o teme más que conviene, o por honrar su persona, o por conservarla. Cuando la cosa grave, difícil, terrible e peligrosa, se representa al ánimo por los sentidos corporales, luego la siente, y se inclina a querer lo que puede ser provechoso, y lo ama.

Deste amor nace la osadía, que es acometimiento inconsiderado contra los peligros con esperanza de cobrarlos, por la gran confianza que de sí mismo hace por sus fuerzas, o por su industria y experiencia, o de los que le han de ayudar e favorecer. Desecha y menosprecia el temor, pues es natural en los hombres, y pónese arrebatadamente en los peligros, porque osa lo que debe y lo que no debe. Los hombres que así son osados, comunmente son gloriosos, vanidosos, hinchados, arrogantes, blasfemadores, alaban sus cosas más que deben, y pensando por esta vía mostrarse fuertes o esforzados, pérales de los actos virtuosos que los otros hacen, y han envidia, y desraen de ellos por los abajar, menospreciándolos, o a lo menos no diciendo bien dellos.

Estos y otros muchos daños resultan deste extremo, porque él en sí es vicio cuando está en sus fuerzas. Por tanto el hombre virtuoso y esforzado no lo debe seguir ni tomar; pues tiene por compañera y guiadora la temeridad, por la cual confía el hombre de sí más de lo que conviene para hacer y obrar lo que quiere; y cuando mayor osadía y confianza tuvo al principio, tanto mayor temor o flaqueza tiene en la prosecución del negocio, y al mejor tiempo desfallece, y lo deja con mayor mengua y daño suyo.

No se llamara esfuerzo ni fortaleza lo que hizo Alejandro el Magno, que conquistando las Indias,

cercó una ciudad, y en el combate subió él al adarve. Esto no se puede ni se debe decir esfuerzo, más osadía reprehensible; porque aunque él fuese muy poderoso de gente y generoso de corazón, no se podía poner de aquella manera solo entre los enemigos, especialmente siendo rey; porque perdida su persona, era perdida su hueste y estado.

Harto hace el rey o capitán en gobernar bien su hueste y batalla, e mirar e proveer, e prevenir los peligros, e dar galardón a los hombres valientes e esforzados, e animarlos, e desechar a los cobardes. Estos son los medios por donde los reyes vencen a sus contrarios, y crecientan sus señoríos, mas que por pelear con sus personas: aunque es bien que lo sepan hacer cuando fuese necesario.

Palacios Rubios.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR. Cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguíneo, llagas, congestión, irritación con dolor sereno en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, desecado, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rohogel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirígase con detalles a la CLINICA DR. MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

De venta en todas las Farmacias

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total: 625.

Hospita provincial.

Médico: don Manuel Marín. Practicante: don José Gil Segura Retén, de 3 a 5; practicante, don Manuel Moriana.

Movimiento carcelario.

Han sido puestos en libertad Diego Quesada Andújar, José Cruz Martínez y Miguel Giménez Aguilarte.

La situación era de 56 hombres y 6 mujeres.

EN LA CORUÑA

¡Vaya un balneario!

Leemos en la prensa de la Coruña, que los arquitectos señores Legarda y Mesa, han presentado en la Alcaldía el anteproyecto de balneario, que les ha sido encargado por el Ayuntamiento. El presupuesto de la obra asciende a catorce millones.

¡Vaya un balneario!, queridos lectores. Catorce millones vá a costar.

En nuestra capital tenemos uno que comenzaron sus obras el pasado año y apesar de los esfuerzos de su propietario don Carlos Jover, no podrá estar terminado este año definitivamente.

El Ayuntamiento concedió una cantidad para las obras y aún no ha sido abonada en su totalidad.

Claro, que gracias al señor Jover y a nuestra hermosa playa de Levante, el balneario almeriense no es de catorce millones como el de la Coruña, pero no tiene que enviar a muchos de su clase.

Y sino, lo veremos en el próximo verano.

EL CAFÉ

que se sirve en el Suizo, es solamente café; por eso su sabor es tan perfectamente definido a café; probado.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DA 16.

Real orden de Fomento disponiendo que la tramitación y despacho de los asuntos referentes al comercio e industria corresponde a los Gobernadores civiles.

—Convocatoria para la elección de cuatro concejales en Bentarique.

—Solicitud de registro minero. —Edictos de las juntas municipales del Censo electoral de Velefique y Darrical.

—Relación de los propietarios deudores al Pósito en Cantoria y Ujella.

—Requisitorias y edictos municipales. —Otros asuntos de escaso interés.

DIA 15.

Real orden de Hacienda sobre consulta de la Junta Central de substancias.

—Solicitud de registro minero. —Providencia de embargo a don Ramón Ramos Fernández, deudor al Pósito en Cuevas.

—Estadística del movimiento de población habido en Almería en el pasado Septiembre.

—Relación de las subastas de pastos de montes en los Ayuntamientos que señala.

TAURINA

Una conversación con Joselito

De una interesante revista que publica «El Regional», de Málaga, copiamos lo siguiente:

El periodista abordó al famoso diestro en un café, donde le acompañaban el escritor taurino don Cristóbal León (Tubio) el año pasado de Joselito don Manuel Pineda, el valiente torero malagueño Paco Madrid, don Salvador Miral, don José López y otros amigos del espada.

—¿Quiere usted Joselito, contarme algo de su vida militar?

—Pues que estoy prestando servicio como soldado de cuota en el cuartel de ingenieros de Sevilla. Allí me estiman bastante. Todos me quieren. Verdad que yo soy un cumplidor exacto de mis deberes. Aprendí perfectamente la instrucción, y juré bandera, en el cuartel, el día primero de este mes.

Dentro de unos días obtendré la licencia por la rebaja que ha habido en el cupo.

Esto, si se confirma, me permitirá dedicarme al torreo en la próxima temporada.

—Y dígame ¿tiene usted justa das muchas contratas?

—Muchas; sí, señor. Torearé este año, sino me lo impide ningún

perceance, allá por 120 a 150 corridas...

—¿Toreó usted muchas la temporada pasada?

—Ciento cinco, y perdí once por diversas causas.

—¿Cuándo toreó usted la primera?

—El día 11 de Marzo, en Barcelona.

—¿Con quién alterna en esa corrida inaugural?

—Hasta ahora no hay designado para acompañarme otro torero que no sea mi hermano Rafael.

—Poco, lo sé, puede usted decir de toros. No es el momento oportuno, estar relativamente lejos la temporada, para que se ofrezcan en toda su integridad esas noticias, de interés para los aficionados, que hablan de combinaciones, de competencias, de cosas que, sin importancia aparente, la tienen y muy grande para los que se delatan con ellas. Sin embargo, en Sevilla, cuna del arte, es el de los toros tema de actualidad en todas estaciones del año. ¿De qué se habla ahora en Sevilla con relación al espectáculo taurino?

—Se habla de la inauguración de la nueva plaza.

—¿La Monumental?

—Sí, señor, de La Monumental, que es quizás la más grande de España. ¡Como que caben en ella 26.000 espectadores!.. Calcule usted...

—¿Cuando se dá en ella la primera corrida?

—El 20 de Marzo.

—¿Quién toreará en la inauguración?

Rafael el (Gallo), otro espada, que puede ser su paisano Paco Madrid y yo.

—¿Usted no ha toreado en la otra, en la de la Maestranza?

—Yo soy amigo de don Julián Echevarría que es el empresario de la nueva, de La Monumental, y deberes de amistad me obligan a torear en ella.

—¿Hoy, conoce usted, mejor dicho, alguna otra combinación para esa plaza?

—Con seguridad, nada hay ultimado, excepto de su inauguración. Creo que están contratados Ballesteros y Fortuna, pero no puedo citar fecha ni indicar ganadería.

—Vicente Pastor toreó en Sevilla, porque así lo ha manifestado. ¿En cual de las dos plazas?

—Pastor está contratado para la antigua plaza de la Maestranza.

—Respecto a las corridas de feria, dígame que este año serán de una importancia extraordinaria por los elementos que en ellas han de intervenir.

—¿Quiere usted decirme lo que sepa de las corridas de feria?

En la plaza nueva se lidiará una corrida de ocho toros, pertenecientes a las ganaderías de Gregorio Campos, Contrera, Parladé y Felipe Pablo Romero.

—¿Matadores?

—Lo ignoro, mejor dicho, no están aún designados. El domingo siguiente se celebrará otra, de ocho toros, pertenecientes a la ganadería de Guadaleir. También ignoro quienes figurarán como espadas. Nada hay en firme de nada, porque el señor Echevarría tuvo necesidad de marchar rápidamente para Bilbao, donde requerían su presencia asuntos relacionados con la Sociedad de tableros, de la que es presidente. Regresará a Sevilla de un momento a otro y entonces será cuando, en firme, ultime las contratas.

M. Callejon Navas

Juzgado municipal

Día 18

Nacimientos.

Josefa Andújar Martínez, María Fernández García, Enrique Martínez Marquez, Antonio Murcia Rodríguez y Luis Sánchez Asensio.

Funciones.

Pedro Pedrosa Marlos, José Gutierrez Torres, Emilia Verdejo Ramirez, Francisco Limones Torres y Miguel Montero López.

Casamientos

José Oliver Ramón con Balbina Sánchez Zubleta.

Géneros de punto visitad EL FENIX

y encontraréis precios muy reducidos.

Escamez y Morillas.

Tiendas. 4, Almería

Comisión provincial.

Ayer mañana celebró sesión la Comisión provincial, presidida por el señor Monterreal y con asistencia de los señores Lozano, Toro y Muñoz Calderón.

Se dió cuenta de los siguientes asuntos.

—Oficio del Gobernador civil participando que ha convocado a elección parcial de concejales en el pueblo de Bentarique.

—Remitir al Gobernador civil el expediente electoral de Bedar.

—Estimar varias reclamaciones contra el repartimiento de Fijana y desestimar otras de diferentes pueblos.

—Informar favorablemente los expedientes de arbitrios de Alcantar y Turre.

—Aprobar la tarifa de arbitrios de Rioja, rebajando a cinco céntimos el impuesto de cada barril de uva y exceptuar la naranja.

—Pedir antecedentes al Alcalde de esta capital para dar su fallo respecto a las multas impuestas a la Sociedad Lebón.

—Aprobar varias facturas y las cuentas de las cárceles de Almería y Barja.

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. —Preparaciones galénicas. —Específicos nacionales y extranjeros. —Aguas minerales. —Ortopedia. —Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

El Alcalde a Madrid

Pasado mañana domingo, saldrá para Madrid, en el tren mixto, el Alcalde señor Pérez Cordero, quien va a la Corte con objeto de hacer entrega en unión de todos los compañeros de España, de un album que regalan al Rey como homenaje de los Ayuntamientos.

De la Alcaldía se encargará el primer teniente Alcalde señor Pérez Burillo.

clasicismo, romanticismo, modernismo, futurismo, naturalismo, realismo, idealismo, eclecticismo, preciosismo, impresionismo, etc.

Lo único que me propongo hacer os notar es esto: que el arte es la expresión de la belleza y que la belleza es, según afirmó Schelling, la percepción de lo infinito en lo finito. De modo que el arte, con su pureza, con su serenidad, con sus combinaciones de líneas, formas y colores, con sus imágenes, sonidos y signos, con su inspiración, espontaneidad y frescura, con sus rasgos expresivos, sus proporciones y armonías, con la atractiva impresión de las imágenes que ofrece o que despierta, hállase destinado a producir en nosotros un deleite, un placer, una emoción intensa y agradable. Deja en nuestro espíritu una estela luminosa y coloca en la frente de sus geniales cultivadores el laurel de la inmortalidad.

Comprenderéis despues de lo dicho, que yo no soy de aquellos que únicamente ven en la belleza artística un elemento formal, una cualidad externa o aparente de las cosas. El arte no puede ser una especie de polisón para dar brillo a lo que en sí mismo nada vale. Creo, por el contrario, en la sustancia del arte, en sus cua-

cos de caprichosos encajes, aquellos altos miradores que se abren a los jardines donde corren las fuentes y se eleva como en una triunfal consagración el aroma de las flores, que os hablan de voluptuosidad e indolencia y os traen a la memoria el recuerdo erótico de las hermosas sultanas cubiertas con velos misteriosos y la embriaguez del perfume que arde en los pebeteros, de las leyendas maravillosas del Oriente, de los versos llenos de pasión y melancolía cantados por una corte de poetas y del ensueño que forja una música de rebeldes y laudes? Yo estoy seguro de que todos cuantos hayais visitado el alcázar, habreis sentido una exaltación de la fantasía y habrá volado vuestro pensamiento con la fiebre de una quimera, como volaban en sus corceles de pura sangre aquellos guerreros de rostros bronceados y ojos brillantes, cuando acudían la espada en alto y flotantes los blancos alquices para defender la gloria de su media luna.

¿Y a qué ir acumulando nuevos ejemplos? Lo que os he dicho de la arquitectura egipcia, griega y mahometana, tiene también aplicación al estilo románico, pesado y fuerte; al gótico, gracioso y ligero; al medieval, que alzó los castillos feudales en las románticas orillas del Rin; al

infinita de vivir una vida superior, con salud en el cuerpo y alteza en el espíritu. Al pie de esos monumentos, en torno a esas estatuas, parece que aún cruzan las sombras de los atletas empeñados en juegos olímpicos, que van los gallardos varones cubiertos con sus clamores, que triunfan bajo los pechos femeninos las carnes perfumadas, que penden las guirnaldas floridas y se esparcen por el suelo de Atenas los mirtos y las rosas, que gritan y danzan las bacantes, que suenan las flautas y las cítaras, que acuden las musas para escuchar los cantos de Homero, que discurren los peripatéticos discutiendo su filosofía y se oye la palabra del divino Platón enseñando a sus discípulos.

La construcción y el decorado de los árabes, que tan bien conocéis todos, ¿no son una prueba más de la estrecha comunión que existe entre la arquitectura y los rasgos morales y sociales más característicos de las razas? Cuando visitais en Granada el palacio de Alhambra ¿no os dice su aspecto exterior sencillo, rustico, insignificante, contrastando con su interior sorprendente y riquísimo, que allí vivieron unos hombres en el misterio íntimo de sus placeres, ocultando celosos sus tesoros y sus favoritas? Y aquellos árabes

lidades objetivas; sin que ello sea negar todo subjetivismo, puesto que la facultad del artista creador es también un importantísimo elemento. Más no hay que olvidar aquellas palabras de Bécquer:

«podrá no haber poetas, pero siempre habrá poesía».

Esto revela que la belleza es algo esencial y permanente del mundo y nos hace pensar que el arte es algo que hay de eterno en lo humano.

Por haber personalizado el arte con exceso, ha tocado la sociedad consecuencias lamentables. En este sentido, bien podría decirse que muchas veces han descreditado al arte los artistas. El afán immoderado de la originalidad, conduce a la extravagancia; y el delirio de una fauna de artistas locos o bohemios—que con frecuencia ha producido obras notables, pero en otras ocasiones nos ha dado un arte absurdo, patológico, un arte que está pidiendo a voces para sus autores la ducha fría, la gimnasia sueca o el beef-teack con patatas—ha extraviado el gusto y ha desorientado la opinión del pueblo. Y conste que no quiero hablar de quienes aplican al arte un régimen de empresa, buscando no más que la especula-

¡Vaya una... «gracia»!

En la finca que en término de Huércal de Almería, posee don José Palenzuela Beltrán, cortaron ayer catorce parras.

La benemérita por sospechas de ser autor del hecho, ha detenido al joven José Segura Gazquez.

D. E. P.

Ha fallecido en esta capital, el profesor que fué de la Escuela pública de Marchal (Enix) don José Antonio Gutiérrez Torrer, padre de nuestros amigos el beneficiado de la Catedral don Rafael y del practicante don Francisco.

A ambos señores y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

Comisión

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos que tenía pendientes.

Nueva clase.

Dentro de breves días se pondrá a la venta en los estancos de esta ciudad, una nueva clase de 20 cigarrillos de papel, picadura fina, igual a las cajetillas que se expenden a 0'50 pesetas; pero de la que se trata sólo contendrán 20 cigarrillos en vez de 25, envasados en cubiertas de papel cerradas, costando 0'40 pesetas.

Si la labor es tan esmerada, como se cree, logrará la aceptación del público.

Por hurto.

La Guardia civil ha detenido en Dallas, a Serafin Gonzalez Guerrero, conocido por el «Rasposo» y «Merro», autor del hurto de un cerdo propiedad de Encarnación Callejón Fernandez, habitante en el cortijo «Palomo», de aquel término.

Nombramientos

Ha sido nombrado el tribunal para las oposiciones a la cátedra de Gramática de la Norma de Almería.

Ha sido nombrado profesor de Francés de las Normales de Almería, don Miguel Robert.

Una circular.

El señor Gobernador civil ha dirigido una circular a los Alcaldes de la provincia para que le manifiesten la vacuna que necesitan, pues es necesario según una Real orden, que sean vacunados y revacunados, en sus respectivas localidades, los mozos que han de ser sorteados para la próxima quinta.

Disposición.

Por Real orden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se encarguen de las Escuelas de Instrucción primaria de los cuerpos, los capellanes de los mismos.

¡Ciudad de los niños!

Comunican de la villa de Illar, que los niños Mariano Rovira Garrido, Clemente Rivas Pascual y Meriano Cantón Pascual, de cinco y seis años, se encontraron en la calle un fulminante, con el que se pusieron a jugar.

Como es natural, ocurrió la explosión, resultando heridos levemente los dos primeros y grave el último.

¡Ciudad de los niños!, repetimos.

Desde la artista que su gracia exhibe, hasta la religiosa, en su tocado no solo usan la «Colonia Oriva», sino el «Licor del Polo»; está probado.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 575.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorios a precios baratísimo.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—La Sagrada Familia.—Stos. Canuto, r., m.; Victoriano, ab.; María, Marta y sus hijos Audifaz y Abaco, mrs.; Ponciano, Garmánico, mrs.; B. Juan de Ribera, ob.

La misa y el oficio divino son de Santos Mario y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en Santiago.

PARA MAÑANA.—Stos. Fabián, D., Sebastián, Neófito, mrs.; Mauro, ob.; Entimio, ab.

La misa y el oficio divino son de

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita

ALMACENES

Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS

Boulevard 48

los Stos. Pablián y Sebastián, con rito doble y color encarnado. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Baén, en Santiago.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

No más cabello blanco

Agua Española

Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacia, droguerías y perfumerías. De depósito principal, droguería EL TRIONFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena), Almería.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Abonos orgánicos

químicamente compuestos.

Estos abonos se preparan para patatas, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas.

Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Doctor Eduardo Porez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisárbico Martí, 2'50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

MUSIQUES LOPEZ

Fabrica pianos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 22

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

Nariz, garganta y oídos.

Obispo Oberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Curación completa de las HERNIAS (quebraduras)

EN 15 DIAS

SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PALEO DEL MALECON LETRA C.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sanchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Academia de Ciencias.

Dirigida por el Ingeniero de Minas don Andrés Cassinello, secundado por los oficiales de Infantería don Joaquín Moncada, don José Castellón, don Salvador Kela y profesores especiales para las clases de francés y dibujo.

Preparación completa para ingresar en las Escuelas especiales de Ingenieros y Ayudantes y Academias militares.

Honorarios mensuales: Por la preparación completa para militar 50 pesetas; por la de Ayudante 25 pesetas.

Para más informes, dirigirse a su director en la calle de Sebastián Pérez, número 5, bajo.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 18

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche, sobre la guerra, dice lo siguiente:

La noche anterior se pasó relativamente tranquila.

Ayer tarde, estando en preparación la artillería el enemigo atacó el bosque de Chavaller. Lo rechazamos con dureza, causándole muchas pérdidas.

De Inglaterra

El despacho recibido de Londres, dice así:

Después de un bombardeo violento, ocupamos los puestos enemigos en Beaucourt, consiguiendo los objetivos en el frente de 600 yardas, y sufriendo nuestras tropas escasísimas bajas. La posición ganada, nos facilitó las observaciones.

Realizamos importantes raids en Leus, llegando hasta las trincheras de la segunda línea. Bombardeamos el refugio del enemigo, causándole también gran número de bajas y apresándole más de cien soldados.

De Alemania

De Berlín no se ha recibido ninguna noticia oficial de importancia.

Solo da cuenta de escaramuzas, sin dar el resultado de ellas.

Otras noticias.

Madrid, 18.

Asistió Torres Cartas

Al banquete dado por los conservadores el domingo en honor de su jefe el señor Dato, asistió el ex Diputado a Cortes don Salvador Torres Cartas.

Este estaba alejado de la política desde a muerte del insigne hombre público señor Cánovas del Castillo.

Huelga general

El Gobernador civil de Zaragoza, ha telegrafiado al ministro de

Fomento señor Gasset, dándole cuenta de que han resultado infructuosas todas las gestiones que ha realizado para solucionar la huelga de los metalúrgicos. Los patronos se muestran completamente intransigentes, negándose a todo trance a aumentar el jornal.

Se han reunido los huelguistas, acordando persistir en el paro.

Las demás Sociedades obreras se reunieron también, acordando secundar a los metalúrgicos el lunes, declarándose este día la huelga general en todos los oficios, incluso los empleados de tranvías y los obreros del ramo de electricidad.

Por las autoridades se han tomado extremadas precauciones en evitación de graves conflictos como se espera sucedan.

Nueva legislación

El Presidente del Congreso señor Villanueva, ha confirmado hoy que a raíz de la última crisis, el jefe del Gobierno señor conde de Romanones le comunicó el propósito de abrir pronto la nueva legislación de las Cortes.

Esto desmiente los rumores que corren de pensarse en lo contrario.

A Valencia

Hoy ha marchado a Valencia, el ministro de Gracia y Justicia señor Alvarado.

El viaje de éste, no tiene más objeto que asistir a la inauguración del nuevo Colegio Notarial.

Conferencia

El Embajador de Portugal señor Vasconcelos, ha celebrado hoy una conferencia con el ministro señor Gimeno, sobre asuntos comerciales.

BOLSA

4 por 100 interior. . . . . 75 50  
4 por 100 amortizable . . . . . 00 00  
5 por 100 amortizable . . . . . 00'00  
Londres a la vista . . . . . 22'40  
París a la vista . . . . . 80 75

El Rey y Romanones en Sevilla

Comunican de Sevilla los siguientes detalles sobre la estancia del Rey y el jefe del Gobierno

señor conde de Romanones en aquella capital.

El Monarca visitó las obras que se están haciendo en los jardines del Alcazar. Habló después por teléfono con la Reina. A la una y media, acompañado de los invitados a la cacería embarcó en el yate «Sihepanois», para dirigirse al coto de Doñana. Un numeroso gentío acudió al muelle, ovacionándole.

—El señor conde de Romanones llegó a Sevilla, acompañado del Diputado a Cortes don Manuel Clavijo y del conocido ganadero don Anastasio Martín. En la estación e esperaban el cardenal señor Aímaraz el ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla, las principales autoridades y muchos correligionarios. Enseguida se trasladó al Alcazar despachando con el Rey, quien lo invitó a almorzar.

—Los estudiantes de la Facultad de Medicina, entregaron al Rey una solicitud pidiendo el indulto del doctor Alegre y otra para que el Estado se encargue de pagar a los médicos titulares.

—La cacería regia durará cuatro días, regresando el Rey y el conde de Romanones enseguida a Madrid.

Semilla de remolacha

El Gobierno de Alemania ha autorizado la exportación a España de 1.770 toneladas de semilla de remolacha.

También los Gobiernos de Inglaterra y Francia, han concedido autorización para que el tránsito se haga por Holanda.

El señor Morayta

Mañana tendrá lugar el entierro del que fué un batallador Diputado republicano, don Miguel Morayta.

Este será enterrado en el Cementerio Civil, según tenía dicho.

Contra un Alcalde

Participan de la Coruña que hoy se han repetido las sillas contra el Alcalde de aquella capital, al salir del Ayuntamiento.

La Policía dió varias cargas, aumentando el conflicto.

Frente al Gobierno se repitieron los alborotos, promoviéndose suitos y carreras, de las que resultaron varios contusos.

Una comisión pasó a visitar al Gobernador civil para protestar de los atropellos de la Policía y pedir la destitución del Alcalde.

Declaraciones de Romanones

El periódico «El Mundo» en su número de hoy, publica declaraciones del jefe del Gobierno señor conde Romanones.

Este ha dicho que la Nota de contestación de España a la del Presidente de la República de los Estados Unidos Mr. Wilson, la mantendrá en todas sus partes porque la redactó atendiendo a dos finalidades. La primera para reafirmar la neutralidad de España en la actual guerra europea y la segunda colocar a España en una situación internacional que la permita intervenir con eficacia en la hora de la paz.

Morote.—García Prieto

Comunican de Barcelona que llegó el nuevo Gobernador civil de aquella capital don José Morote, haciéndosele un gran recibimiento.

También dicen que el Presidente del Senado, señor García Prieto, visitó el edificio del Fomento del Trabajo, el de la Cámara Industrial y el Ayuntamiento. Esta tarde marchó a Valencia para asistir mañana también a la inauguración del Colegio Notarial.

ALMERIA

18 de la Crónica Meridional

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapo re y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

ALMERIA

18 de la Crónica Meridional

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapo re y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

ALMERIA

18 de la Crónica Meridional

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapo re y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

ALMERIA

18 de la Crónica Meridional

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

El día del Rey

Se ha acordado que en el día del Santo del Rey este año, se celebre solamente un banquete de gala en el Palacio.

Don Alfonso así lo ha rogado en vista de las circunstancias por que atraviesan otras naciones.

No hay retención

En el ministerio de Estado se ha desmentido hoy que Inglaterra retenga a ningún barco español como se ha dicho.

La firma de hoy

En Sevilla ha firmado hoy el Rey los siguientes decretos:

Concediendo destinos a varios coroneles del Cuerpo de Caballería.

Nombrando Director de la Academia de Artillería al coronel don Juan Giménez García.

Organizando el mando del Regimiento de Lanceros del Príncipe, al infante don Fernando.

Varios destinos también en Correos y Telégrafos.

Y por último algunos ascensos en el ramo de Marina.

Sin acuerdo.

Dicen de Salamanca que en el despacho del Gobernador civil se ha celebrado esta mañana una entrevista con los representantes de la Compañía de ferrocarriles portugueses y los obreros.

No se llegó a un acuerdo por carecer los delegados de la Compañía de poderes suficientes para aceptar las peticiones que se les exigían.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 18 de Enero de 1917 PAGARON A PESETAS 25

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe número 10.

Contabilidad idiomas

Francés, Inglés e Italiano.

Secciones prácticas. Enseñanza muy rápida.

Profesor, JOSÉ GUILLÉN

Poeta Villaespesa, 2.

ALCOHOL

desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos . . . . . 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

ALCOHOL

desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos . . . . . 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

ALCOHOL

desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos . . . . . 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

ALCOHOL

desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos . . . . . 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

ALCOHOL

desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos . . . . . 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

ALCOHOL

desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60

Litros sueltos . . . . . 1'50

Bodegas del Patio y sus sucursales

ALCOHOL

# Grandes Almacenes de S. José

## DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En peitería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Terclopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionese hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

**LAMPARA EG MAR**

UNICA IRROMPIBLE

Invento Sensacional

EG MAR

De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad.  
A. E. G. Thousom Houston Ibérica. S. A. Madrid

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Subdelegados: MADRID Y ESPERICAL

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor

La Perla Antigastrálgica del doctor Delgado

CURA LOS PADRECIMENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revueltas malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

Indispensable al Abogado

Util para los demás

POK BRAVO Y LECEA.

Anuario para 1817

Edición encuadrada, el ejemplar 5,00 pesetas. Idem de lujo, idem 7 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Edificio 16, bajos - Ouedaya para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

## VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

Llegadas a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Verdohe y Hermanos, Paseo Colón, 17, y Mercad, 20.

Consignatarios: en Melilla señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Cimeria: señores Verdohe Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Cimeria una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías, que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

## VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D<sup>r</sup> FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

## LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Presiados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exhíbela marca de fábrica y en el presinto. Colerra la cajela se firma ARKOYO.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

# TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

COLORES PÁLIDOS

ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION

RODAMIENTO DE LAS FUERZAS, etc.

curadas radicalmente por el

## HIERRO BRAVAIS

Toda Farmacia y 130, r. Lafayette, París - Folleto gratis.

ANEMIA

## Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e ingües. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral y paletilleras.

ALMERIA cap de la Crónica Meridional